



记录成长 承载记忆

□唐有(科技公司)

带着扑鼻的墨香，印着优美的风景，面对真实敦厚的文字，细细品读如同沐浴春光，这里是公司大事要事的窗口，是基层动态发声的平台，是彼此交流学习的载体，是心灵与自然对话的桥梁，《四川美丰》报见证了从单质尿素到产品产业多元，见证了一枝独秀到遍地开花，是你给了我们心灵停靠的港湾。

读出内涵

20年春华秋实，20年薪火相传，从简讯到通讯、从小报到大报、从黑白到彩色，一张张美丰报串联着动人故事，见证着时代风云，记录着社会变迁，读美丰报聆听公司发展的铿锵脚步，感受砥砺奋进的磅礴力量。

上报了，是别人的稿件。2012年7月入职培训过程中，时任主编分享写作的乐趣，列举写作的题材，点拨大家写作激情和热情，心中涌动了写作的热情，在车间安全培训期间，与大家拉家常时，提及写作，车间主任特意找来当期《四川美丰》报，《风帆》，逐句阅读。

上报了，是自己的稿件。按耐不住试一试的冲动，首先从写散文入手，在进入班组后，开始写班组的点点滴滴，第一篇稿件被报纸选用，当拿到报纸后，看到自己的名字，激动不已。

上报了，不是自己的稿件。有了上报的鼓励和激动，加之当时分厂编辑胡国辉的引导和培养，所见所闻都想写一写，班组培训、抢修机组、群团活动题材颇多，偶尔稿件登报，编辑部将稿件进行了调整，如将自己撰写的內容是修旧利废稿件《心灵手巧，变废为宝》，修改为了《变废为宝，降本增效》等，少了空虚，多了实务。

上报了，还是自己的稿件。公司每年开展宣传培训，学习写作技巧，聆听编辑们的经验和心得，不断提升自己的写作水平，深挖题材背后的故事，把握题材越来越准，编辑调整越来越少，上报的数量越来越多。

上报了，就是自己的稿件。每月宣传的主要内容，每一期报纸选用稿件的主题，看美丰报，知美丰人与事。美丰报流淌着岁月的沧桑，记录着公司发展的

辉煌，像一个老父亲、一个老朋友，默默地关注着每一个美丰人，伴随着大家一路前行，风雨无阻。一份报纸，一份情愫。每一期报纸都是结构层次分明、内容新鲜丰富、语言精炼优美，每一期报纸都下功夫、花时间，精心打磨，办成精品，给人一种视觉的盛宴，留下温暖、期盼、期望。

写出精彩

阅读是输入、是接收、是提升，写作是输出、是倾吐、是展示，只有持续的输入提升，才能持续的高品质输出展示。

人道尚浅，尚需提升。入职之初，写作学习不够、思路狭隘，经常写一些“豆腐块”报道，有“含金量”冒着“热气”的稿件很少，常常感到词穷，或是陈词滥用，不够鲜活生动，是心有余而力不足，想写而未能写出好作品，未能把握好题材。

“要多读多写、及时写、写好。”这既是寄语，也是经验技巧，经常利用零碎的时间翻阅报纸，学习文章逻辑、归纳方法，精彩的段落、吸人眼球的标题，摘抄下来，拍照留存，反复品读，处处留心，博闻强记，适时加以运用。

好的作品，绝不是一蹴而就，是经历、阅历、见解、识悟所决定，需不断学习积累，10年的时间里，已保存了10份《四川美丰》报合订本，在登报作品中体会文章主题、观点、结构、语言的创新之处，慢慢有了自己的理解，勤于练笔，逐渐入道，作品登报，步步提升。

反复推敲编辑思想、版面安排，严谨对待用字遣词、标点符号，求真务实深入现场、跟踪报道，全面考虑策划采访、亲切沟通……动笔前用心琢磨框架，理顺逻辑，拟定提纲，弄懂学会，撰写逻辑清晰、人物生动、包含精神内涵的稿件，展现精神，吸引读者，提升公司形象。

二十载拼搏历程，二十载硕果累累，《四川美丰》报为我们提供了成长的平台，在这学而思、思而践、践而悟的过程中，我们不断超越自己，丰盈自己，将更加努力提高自己的宣传工作水平，力争写出更多优秀的作品，拍出更优美的图片，实现自我价值，为公司高质量发展做出更多、更大的贡献。



罗建一 摄

坚守初心 笔耕不辍

□王莹(公共事务管理中心)

2021年6月10日第278期，这是刚刚加入四川美丰这个大家庭的我拿到的第一份《四川美丰》报，扑鼻而来的一股油墨香，让人熟悉又怀念。

“打好开局之战 献礼建党百年”十二个鲜红的大字首先映入眼帘，从公司最新的经营管理到企业文化宣传再到基层动态，作为一名“新”美丰人，通过这张报纸我了解到了很多关于公司的信息，而其中让我印象最深刻的就是副刊。

那时正值迎接建党100周年之际，《信仰的力量》《一颗红心永向党》《百年辉煌》，诗歌、绘画、散文、摄影，大家以各种形式表达着内心对党、对祖国的祝福，同时也让我惊叹于美丰人的多才多艺。

“小王，你写作怎么样？有好的题材和想法踊跃写作投稿哦！”看到我拿着报纸看得津津有味的样子，一旁的同事突然说道。

写稿对于大学毕业后不再怎么写作的我来说，已有些许生疏。似乎看出了我的犹豫，同事笑着鼓励道：“试着写写吧，能否选上不重要，就算是给你自己的一种锻炼。”于是我抱着试试的心态，重拾写作之笔。

有了想法那就付诸行动，确定主题，构思内容，短短一篇文章反复修改，然后带着忐忑和紧张把第一篇作品投到了《四川美丰》报。

当我满怀期待地翻开新一期的报纸，看到自己署名文章的那一刻，内心的惊喜和激动无以言表。对我来说，这是一次成功，是一次肯定，更是我日后继续写作的动力源泉。

从那以后，但凡遇到好的题材我总会有想提笔写作的冲动，虽然过程中常会没有灵感、没思路的时候，完成的稿件也不一定被采用，但我也渐渐在其中找到了快乐，多了些收获。

如今，我已成为《四川美丰》报的忠实读者。通过阅读，学习他人的写作方法，积累优美的词句，进而不断提升自己的写作水平。我也更深刻明白，一篇好文章需要一颗善于发现的心和一双洞察秋毫、见微知著的眼睛，以及日常不断的积累与沉淀。

这就是我与《四川美丰》报的故事。与她的相遇，让我再次体会到了文字的魅力，语言的美好；感谢与她的相遇，让我完成了从不想写、不会写到我爱写、我能写的过程。

今年，《四川美丰》报迎来了她20岁的生日，与她相识相遇到一年多，我看到了她的变化，更感受到了自己的成长，虽然距离成为一名优秀写作者我还有很长的路要走，但我会坚守初心，笔耕不辍，用心用情书写好美丰的美人美事。

一起成长

□秦黎黎(实业公司)

随着孩子年龄的增长，阅读教育类书籍的量不断累积，给自己寻找一本，能够了解这个年龄段孩子的特点，如何去与成长中的孩子相处的书，显得尤其重要。而《心理扶养》，正是这样一本能为我解惑的书。

《心理扶养》的作者李玫瑾，现为中国人民公安大学教授，长期从事犯罪心理和青少年心理问题研究。在多年的工作中，她发现，一个孩子出生后，我们应该怎样对待他，使他成为一个有人性、有品格、有能力的人，让家庭幸福，也让社会祥和。

书中，李教授通过与犯罪人接触的各种实例，去描述孩子在成长过程中父母的作用。她说：许多父母最关心孩子学习成绩，特别注意能力的培养。但在人的心理发展过程中，它应该排在情感和性格之后。因为决定一个人有没有“人味”，要看他对人间悲欢离合的感悟，以及他带给别人和社会的感受。一个人能让身边的人感到舒服和幸福，能为社会做出贡献，这应该是父母最开心的事。能养育出这样的孩子就是父母最大的功德。

孩子慢慢长大，父母慢慢放手，怎么放手？放手是管还是不管？怎么管？管到什么程度？哪些该管？哪些不该管？自己的孩子青春期会是什么样子？该怎么陪伴孩子度过青春期？……这些都是孩子上初中后，我不知道该怎么解决的问题。

从《心理抚养》一书中，我找到了答案。书中从更宏观的角度告诉我们，孩子不是我们的私有财产，而是全社会的。父母应该从情感、性格、观念、能力四个方面，参与心理扶养的全过程。

李教授说过，大人好好学习，孩子才能天天向上。不断的学习，格局会慢慢的打开，视野不一样了，孩子成长中的问题，便不会成为我们的焦虑，轻装上阵的父母，给予孩子成长过程足够的爱与尊重，都会成为孩子心理成长的养分和阳光。

品读苏轼

□张倩(科技公司)

人说尘世也有天堂，我说尘世与天堂之间隔着一条水域最宽，风浪最高，河床最深的河。为了跟随你，追寻你，我便趟过去只为才情横溢的词人，旷达豪迈的侠客，旷古绝今的你，子瞻。

“长恨此身非我有，何时忘却营营？”我看见半夜醉酒而归的你独坐江边，眉眼中有些沉抑怅然，听闻你在这里度过了五年贬谪生涯，放不下的是高志，无奈的多是世事。江水依旧流，酒醉时，望着明月，你是否还是“与月对饮，方知我心依旧”呢？忽然，你站起来。摇摇晃晃地面对天地说：“小舟从此逝，江海寄余生。”尘世多年，你身不由己太多，如今明月如水的时刻，一场宿醉成了全了迢迢远走的梦。

“老夫聊发少年狂，左牵黄，右擎苍。”双鬓微白的你，依旧如少年那般热血沸腾。世事多无可奈何，你却在世事面前俨然成了一位豪迈的侠客。一点挫折不为你心中的快然沉淀。黄州如何？你笑笑翻身下马，饮一口酒“会挽雕弓如满月，西北望，射天狼。”我的角度只能望其项背，用目光去追寻你，居然也想那么豪迈地跟你一起跑去，追寻。那一次，我辗转未眠，只为你古绝今的你，子瞻。

“惆怅东栏一株雪，人生看得几清明？”我伴你在长亭内，看这满城飞絮，心绪飞越万水千山。我在神游念叨你烹的茶，而你怅思人生多远多清明。愁思难解，几次明白？我为你说的“几清明”心忧，忍而你离开长亭，却让我记起你反复吟咏过的“人生到处知何似，恰似飞鸿踏雪泥。”我收起太多的孩子心思，也想着学学你。

“料得年年肠断处，明月夜，短松冈。”

发妻离去，青色墓碑外，我看不见你一身白色丧服正在弯腰植松树，才知道，你担心无人伴她，所以才为她亲手种树给她最后的港湾。恍惚十年，你说你梦见了她，她泪眼婆娑说着想你，所以来看看你过得好吗。我泪如雨下之时，你却已经披衣坐在书桌上提笔写词，眼角分明有泪。黑夜中飞蛾扑向了烛火，正如思念扑向了寂寥的月色。我关上门，看见你背影里满是悲伤。

寻寻觅觅你留下的现世光阴，戚戚纵隔千年之远，我在时空的罅隙里拼凑着模糊的你。愿能生如琉璃，净无瑕秽，听你吟诗，观你讲禅，看将离花谢，以此终老。

美丽阆中

□何梅(双瑞公司)

风儿漫润塔铃
霞光尽染半城
菩提洗尽铅华
二桥独揽嘉陵



德阳春色

(二首)

□代明珠(公司总部)

一
东湖山的春
阳光明媚 山花烂漫
柳暗花明 晨曦初照
青山翠染 春水潺潺
碧波荡漾
远处的亭台楼阁
掩映在青林绿树间
春风徐来 竹林沙沙
在这里
春天的气息
弥漫在空气中
徒步其间
让人心旷神怡 留连忘返

二

德阳的春天

温暖如初

花开满城

绿草如茵

春日的阳光

照耀着大地

草木繁茂

春风拂面

桃花嫣红

樱花粉嫩

柳絮飘扬

杜鹃鸣啼

在这美好的季节里

人们沉醉在春天的气息中

感受着生命的美好和温柔



扫描二维码
查看《四川美丰》报第458期
有奖纠错情况

从戴好安全帽开始

□陈星颐(科技公司)

“戴好安全帽，绳子要扣好，不要觉得不舒服就不规范佩戴，做好个人防护措施。”每次听到安全员这样的劝解大多数人都还是不屑一顾，但确实是这小小的安全帽带给我满满的安全感。

还记得那一年刚来公司，年轻的我，对这个化工厂很陌生，觉得哪里都很新奇，也对化工厂的危险不够了解。对各种安全学习也马马虎虎，总觉得就是过场，对安全员、班长讲的安全知识不在意，对发到手里的安全帽总觉得怪怪的，戴着不舒服，觉得太紧了。每次都偷偷边走边松开，一有机会就解掉，每次都被师傅骂，我总小声嘟囔“也太谨慎了吧，有啥呢，解一下又没有关系。”

那天早上，和往常一样，一大早我们就开始了巡检工作，刚出门，我就又忍不住偷偷的松开了安全帽的扣子，“戴好，安全帽是保护你自己的，虽然装置运行稳定，但是装置设备多，碰到哪里也不好啊！”师傅开始劝导并要求我戴好帽子。“哦。”我答应了。主要是害怕被骂又戴好扣紧，可心里仍然没有当回事，打算等会儿偷偷又松开。可没想到后面发生的事情却让我一直记忆犹新。

扬眉兔气

冉鸥画

(科技公司)

第332期



《春之语》
加蓝公司 卞娇 摄

春之随想

□李媛涛(化肥分公司)

“好雨知时节，当春乃发生。”春天是一个美好的季节，万物复苏，鸟语花香。春天的夜晚，一个人漫步在小河边，深吸了一口气，空气中弥漫着泥土的芳香，脑海里猛然间闪过了朱自清的《春》。“盼望着、盼望着，东风来了，春天的脚步近了。一切都像是刚睡醒的样子，欣欣然张开了眼，山朗润起来了，水涨起来了，太阳的脸红起来了……”我侧耳倾听，仿佛听到了春的交响乐。耳边传来了河水的“哗哗”声，清风从林间拂过，叶子们仿佛被风儿挠了痒痒，“沙沙沙”地笑个不停。躲在树枝间的不知是什么鸟儿，可能也觉得这春风醉

人，便也“啾啾”地叫了起来。过了一会儿，我张开眼，望向漆黑如墨的夜空，丝绒般的天空中缀着四五颗明亮的星星，它们似乎是也看见了我，俏皮的对着我眨眼。“吹面不寒杨柳风”，春天的风儿拂在脸颊上很是温和。春，仿佛一个正值豆蔻的花季少女，穿着五彩斑斓的长裙，带着一群蝴蝶和小蜜蜂，活泼地走了来。一年之计在于春，每一种生物都在春天彰显自己最顽强的生命力。我们在这充满朝气、活力的春天种下希望，在接下来的日子里辛勤耕耘，定能在秋天与收获撞个满怀！